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Fejlesztések, felújítások

A városvezetéssel együtt keresik azokat a kitörési pontokat, amelyek lehetővé teszik Sopron gazdaságának erősítését – mondta a soproni gazdasági fórumon Nagy Márton 
nemzetgazdasági miniszter. A rendezvényen díjazták a város gazdasági életének kiemelkedő szereplőit. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

�Főszerepben a gazdaság

Jobb adni, mint kapni!
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Szakdolgozói értekezlet
27. alkalommal szervezett szakdolgozói tudományos értekezletet a Soproni Gyógy-
központ. A rendezvényen dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési kép-
viselője is méltatta az egészségügyi dolgozók munkáját. Elismeréseket adtak át a 
kórház egykori dolgozóinak, köztük olyan szakembereknek, akik több mint 25 
évet töltöttek a betegágy mellett. � FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS 

A Szent Márton Ház múlt heti ruhagyűjtésével ado-
mányakciók sora kezdődött Sopronban. Számos egye-
sület és szervezet várja idén is a felajánlásokat a város 
több pontján. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Ünnepváró 
év végi zene

Több mint 7 milliárd forint értékű fejlesztés kezdődik Sopronban.

Medencében a kicsik

A legkisebb, azaz baby korosztálynak rendeztek vízilabda-mérkőzése-
ket múlt hétvégén a Lőver uszodában. A Soproni Vízilabda Sport Egye-
sület edzőjét, Fent Gergőt kérdeztük arról, hogy milyen előnyökkel jár 
a gyerekeknek ez a sport. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY 8
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Év végén sem pihen 
a soproni Goldmark 
Énekegyüttes – tavaly 
létrehozott alapítvá-
nyával fontos célokat 
szeretne megvalósíta-
ni, emellett az ünnepi 
időszakra koncertek-
kel is készül.

– A régi zenének, va-
lamint igényes könnyű-
zenei és dzsessz előadá-
soknak is helyet adunk 
– mondta Mike Rolland, 
az együttes alapítója.
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Év végén sem pihen a Goldmark Énekegyüttes 
– tavaly létrehozott alapítványával fontos célokat 
szeretne megvalósítani, emellett az ünnepi 
időszakra koncertekkel is készül.

A Goldmark Művészeti Ala-
pítványt 2024-ben hozták 
létre, székhelye az énekegyüt-
tesnek is otthont adó Szent 
György utca 10. szám alatt ta-
lálható előadóterem. – Az ala-
pítvány fő feladata egyrészt 
a Goldmark Énekegyüttes 
munkásságának támogatá-
sa, másrészt a szűkebb réte-
geket mozgató műfajok – mint 
például az acapella, amelyben 
mi is mozgunk – népszerűsí-
tése – kezdte Mike Rolland, 
az együttes alapítója. – A ré-
gi zenének, valamint igényes 
könnyűzenei és dzsessz elő-
adásoknak is helyet adunk. 
Fontosnak tartjuk, hogy a 
soproni és a magyar előadók 

mellett nemzetközi művészek 
is fellépjenek városunkban.

Az adventi időszakra is 
programokkal készül az ala-
pítvány. November 29-én 
az előadótermükben Szabó 
Miklós, a Soproni Széchenyi 
István Gimnázium egykori 
tanára és igazgatója mutatja 
be dalfordításait gitárjátéká-
nak kíséretében, ezt követően 
(ugyanitt) december 13-án 
Darázs Renáta, a budapesti 
Zeneakadémia hangképző ta-
nára válogatott anyagait hall-
hatja a közönség. – A „Zene 
– nem csak füleimnek” prog-
ramon egy interaktív beszél-
getés keretében a hallgatók 
is megoszthatják, kiben, mi-

lyen érzéseket, gondolatokat 
vált ki a hallgatott mű – foly-
tatta Mike Rolland.

Az énekegyüttes részt vesz 
a Soproni Advent programso-
rozatban is: december 21-én 
17 órakor ad koncertet a Kecs-
ke-templomban.

Nemcsak a közönség 
szórakoztatása, hanem az 
utánpótlás-nevelés és a kü-
lönböző zenei képzések ki-
egészítése is fontos célja az 
alapítványnak. – A zeneisko-
lai „tananyagot” szeretnénk a 
műhelyünkben kiegészíteni, 
gyakorlatba átültetni egy-egy 
fiatalokkal, gyerekekkel vál-
lalt közös projekt megvalósí-
tásával, illetve a tehetségek 
számára fellépési lehetősé-
gek biztosításával. A közös 
projektjeinken a hangkép-
zés különösen fontos szere-
pet játszik, célként tűztük ki 
csoportos és egyéni hangkép-
zések indítását is. – zárta Mi-
ke Rolland. 

Ünnepváró év végi zene

December 21-én a Kecske-templomban lép fel a Goldmark Énekegyüttes. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történe-
lem, mesélő műemléki házak, üde er-
dei környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz-
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal 
Kiss István villanyszerelő-mestert kérdeztük.

– Sopronban születtem, és a 
legnagyobb öröm számomra, 
hogy a ma már több család-
nak munkát és biztonságot 
adó vállalkozásomat szere-
tett szülőhelyemen sikerült 
kiépítenem – kezdte Kiss Ist-
ván. – Nem egyszerű út veze-
tett idáig. Családi okok miatt 
gyermekkoromban nagyma-
mámnál éltem egy kis Vas 
megyei faluban, a nyári szüne-
teket azonban Sopronban tölt-
hettem, teljesen elvarázsolt a 
város légköre, az élettel teli 
belváros. Nagymamám halála 
után a 8. osztályt már Sopron-
ban, az Orsolya téri iskolában 
végeztem, ahol testnevelő ta-
nárom felfigyelt a sport iránti 
elköteleződésemre, az iskolai, 
később a városi kézilabdacsa-
pat tagja lettem. Örömmel lá-
tom, hogy Sopron mind a mai 
napig a sport városa, a gyere-
kek, fiatalok számos sportág 
közül választhatnak. Elmond-
hatatlan jellemformáló ereje 
van a sportnak: kitartásra, 

szorgalomra, alázatra, sport-
szerűségre nevel.

Kiss Istvánt próbálták el-
csábítani Sopronból, hiszen 
a győri sorkatonai szolgálata 
alatt meghívták a helyi NB I-es 
kézilabdacsapatba játszani, 
később szerették volna le is 
igazolni, ám párjával, későbbi 
feleségével együtt nem is volt 
kérdés számukra: közös éle-
tüket csak a leghűségesebb 
városban tudják elképzelni. 
Esetében ki lehet jelenteni, 
hogy teljesen nulláról sike-
rült kiépítenie vállalkozását. 
Akkoriban kuriózumnak szá-
mított, hogy 1978-ban mun-
ka mellett kezdett bele egyéni 
vállalkozói tevékenységbe, 
amelyet négy esztendő múlva 
főállásra váltott. Munka mel-
lett mindig fontosnak tartot-
ta a közösségi szerepvállalást, 
ennek részeként kezdemé-
nyezte 30 évvel ezelőtt egy 
fórumon a város díszkivilágí-
tásának elindítását. A várke-
rületi üzletekkel összefogva 

sikerült az addig téli sötét-
ségbe burkolódzó belvárost 
ünnepi fényekkel megtölteni, 
amely azóta még nagyobb te-
rületen, még pompásabb kül-
lemmel emeli a város adventi 
hangulatát. Sopron szeretete 

számára nagyon egyszerűen 
megfogalmazható: – Itt szü-
lettem, itt bontakoztam ki, 
Sopronhoz köt a családom, a 
barátaim. A belvárosi séták, 
a Főt tér semmihez sem ha-
sonlítható szépsége, munka 

végén egy-egy jóleső kör a Lö-
vérekben mind-mind fontos 
részei a mindennapjaimnak. 
Ezen kívül nagyon fontos 
gondolat számomra a sopro-
niság kapcsán, hogy meglá-
tásom szerint a város iránti 

elköteleződés leginkább a tet-
tekben mutatkozik meg. Hi-
szek abban, hogy a gazdasági 
élet helyi szereplőinek kiemelt 
kötelezettségeik vannak a 
nekik otthont adó várossal 
szemben.

Kiss István – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert ide köt a családom, a barátaim

„Itt születtem, itt bontakoztam ki”

KISS ISTVÁN �1951-ben született Sopronban, a Pesti 
Barnabás szakmunkásképző iskolában tanult villany-
szerelőnek, majd a Berzsenyi Dániel Gimnáziumban 
érettségizett. Szakmájában folyamatosan tovább ké-
pezte magát: mestervizsgát tett, megszerezte az érin-
tésvédelmi és szabványossági felülvizsgálói képesítést 
is. Közösségi szerepvállalása részeként először a villa-
mos szakosztály vezetőjévé választották, majd 20 éven 
keresztül volt a Sopron és Vidéke Ipartestület alelnöke, 
közben az IPOSZ felügyelőbizottságának tagja, majd 
elnöke is lett. Munkáját több IPOSZ és kamarai kitün-
tetéssel ismerték el, a legbüszkébb a várostól 2012-ben 
kapott Ifj. Flandorffer Ignác-díjra.

– A belvárosi séták, a Főt tér semmihez sem hasonlítható szépsége, munka végén egy-egy jóleső kör a Lövérekben mind-mind 
fontos részei a mindennapjaimnak – fogalmazott Kiss István. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

1915
A muszkák szüretelnek
A muszka foglyoknak (…) jó 
dolguk van. Eleinte féltek tő-
lük gazdáink, de most már 
kapva-kapnak rajtuk. Való-
ságos háborúság folyik azért, 
hogy ki kapja őket előbb. Most 
legnagyobb részük a szüre-
ti munkák közben segít a gaz-
dáknak. A gazdák munkájuk-
kal meg vannak elégedve, és 
azért gondos ellátásban ré-
szesítik őket. (Soproni Napló)

Harctéri hírek
Nemes Ernőt, a 18. honvéd 
gyalogezred zászlósát az el-
lenséggel szemben tanúsí-
tott vitéz magatartásáért az 
ezüst vitézségi éremmel tün-
tették ki. Szívből örvendünk 
az ifjú hős kitüntetésének, 
és lapunk olvasói is bizonyá-
ra örömmel értesülnek ró-
la. Nemes Ernő, mint a Sop-
roni Napló munkatársa, a 
harctérről is küldött több íz-
ben meleghangú tudósítást. 
(…) A másik ifjú hős Biringer 
László, az 51. közös gyalogez-
red zászlósa, akit hősi csele-
kedeteiért az arany vitézségi 
éremmel tüntették ki. Ester-
házy Miklós herceg pedig a 
Vöröskereszt megbízásából 
járja szünet nélkül a csatate-
reket. Nemrég tért vissza az 
északi harctérről, jelenleg az 
olasz harctéren jár, hogy köz-
vetlen közelről szemlélje meg 
a Vöröskereszt működését, és 

jóindulatú tanácsaival támo-
gassa azt. (Soproni Napló)

Fájdalom elől a halálba
Slakovicz József, 63 éves Szél-
malom utcai cipész, kicsibe 
múlt, hogy tegnap megvált az 
élettől. Valami baja volt az ujjá-
val. Az ujja gyűlt-gyűlt, és ret-
tenetesen fájt. Azt hitte, hogy 
beleőrül. Valószínűleg ettől 
félt, mert fölment a padlásra 
és fölakasztotta magát. Már 
lógott, kékült-zöldült, mikor 
a felesége észrevette, és levág-
ta a kötelet. Azóta orvost is 
hívtak a beteg ujj számára, és 
most már semmi baj. Az öreg 
Slakovicz jókedvűen mondta 
ma a rendőrségen, hogy még-
iscsak kár lett volna meghalni. 
(Soproni Napló)
Gyóni Gézát beválasztják 
a Petőfi-társaságba
Gyóni Géza Sopronban ver-
gődött át élte legválságosabb 
évein. A szegénység gyötörte 
százszoros kínjaival, az élet-
ben sohasem tudott ügyesen 
eligazodni. Folytonos viasko-
dásban teltek el napjai, a félig 
ismertség és félreértettség át-
ka alól szeretett volna felsza-
badulni, s kivívni magának azt 
az elismerést, ami nagy tehet-
ségének kijárt volna. Ebben 
a küzdelmes időben sok szép 
poémája született, és rosszul 
tudják, akik azt hiszik, hogy a 
„Szomorú szemmel” és a „Len-
gyel mezőkön” című kötet közé 
meddő évek furakodtak. Ter-
mékeny idő volt ez, telve költé-

szettel, a küzdés, lelkesültség 
és nemes lemondás legszebb 
megnyilatkozásaival. Össze-
gyűjtötte Sopronban írt ver-
seit, hogy azt az Élet szerető-
je címmel kiadja. De közbejött 
a háború, és a nagy vihar más-
felé ragadta. És ma különösen 
büszkék lehetünk, hogy Gyóni 
Géza éveken át köztünk élt és 
teremtett, mert a sok siker és 
dicsőség után, ami przemysli 
kötete után érte, és amint bu-
dapesti forrásból értesülünk, 
hivatalos formában is ünne-
pet rendeznek neki. A Petőfi 
Társaság őszi ülésén egyhan-
gúlag fogja tagjának beválasz-
tani. A tagválasztással is siet-
ni kell, mert a németek esetleg 
megelőzik a Petőfi Társaságot, 
ugyanis a Lengyel mezőkön cí-
mű kötet német fordítása elké-
szült és néhány hét múlva Gyó-
ni Géza versei német nyelven 
Németországból jönnek ha-
za Magyarországra. (Sopro-
ni Napló)

Rövidítsük meg 
a háborút! 
Jegyezzünk hadikölcsönt! Biz-
tosabb, jövedelmezőbb befek-
tetés nincs! A Magyar Bank és 
Kereskedelmi RT már most fo-
gad el jegyzéseket a harmadik 
magyar hadikölcsönre, biz-
tosítva az aláíróknak a leg-
nagyobb jutalékot, a legma-
gasabb kölcsönt. (hirdetés a 
Soproni Naplóban)
Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból
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A Szent Márton Ház múlt heti ruha-
gyűjtésével adományakciók sora kez-
dődött Sopronban. Számos egyesület 
és szervezet várja idén is a felajánláso-

kat a város több pontján.
NEM PIHENNEK 
A MÁLTAIAK
A Máltai Szeretetszolgálat ön-
kéntesei egész évben – így az 
adventi időszakban is – vár-
ják az adományokat, melye-
ket eljuttatnak a rászoruló 
családoknak. – A felajánláso-
kat a Pejachevich köz 2. alatt 
gyűjtjük nyitvatartási idő-
ben – osztotta meg 

lapunkkal Kerekes Ildikó, a 
Máltai Szeretetszolgálat sop-
roni csoportjának vezetője. 
– Ruhából rengeteget gyűj-
töttünk már, így leginkább 
édességeket várunk. Decem-
ber 11-éig tart a Mosolymanók 
akciónk, melynek keretében 
játékokkal, iskolai szerekkel 
vagy plüssállatokkal teli do-
bozokat gyűjtünk gyerekek-
nek. Emellett közel 30 éve 

veszünk részt az Adni öröm! 
adománygyűjtő akcióban. Ön-
kénteseink december 11. és 16. 
között 10-től 18 óráig várják a 
felajánlásokat a Selmeci ut-
cai Intersparban. Örömmel 
fogadunk mindent, ami nagy 
segítséget jelenthet egy rá-
szoruló családnak: tartós 
élelmiszert, tisztálkodó sze-
reket és higiéniai termékeket. 
Egy ilyen akcióval nyolcvan–
száz soproni családot tudunk 
támogatni.

ANNYI MINDEN ELFÉR 
EGY KIS DOBOZBAN…
Az ország egyik legnépsze-
rűbb adománygyűjtő akciójá-
hoz idén is csatlakozhatnak 
a soproniak – a város három 

pontján gyűjti a Bap-
t i s t a Szeretet-

szolgálat a rászorulóknak 
szánt cipősdobozokat. Ezek-
be rakhatunk bármit, amit 
kedves vagy hasznos aján-
déknak gondolunk: színező-
könyvet, játékot, higiéniai 
terméket vagy iskolai felsze-
relést, de akár sapkát és kesz-
tyűt is. Ne feledjük el ráírni a 
dobozra, hogy fiúnak vagy 
lánynak, illetve hány éves 
gyermeknek szánjuk az aján-
dékot! A dobozokat leadhat-
juk a Novomatic-arénában, a 
Plazma Ponton (Határdomb 
út 1–2.), november 30-ától 
a Lenck-villában. Banki át-
utalással is segíthetünk – a 
www.ciposdoboz.hu olda-
lon azt is beállíthatjuk, hogy 
hány éves gyermeknek, mek-
kora értékben szeretnénk 
adományozni. A gyűjtés de-
cember 19-ig tart. 

EGY KIS ÉDESSÉG IS 
NAGY AJÁNDÉK
A hog y m inden évben, a 
Dr. Bohóc Mosolyszolgá-
lat „doktorai” idén is édes-
séggyűjtésbe kezdtek, hogy 

szebbé tehessék a Sopro-
ni Gyógyközpont és a váro-
si gyermekotthonok lakóinak 
ünnepét. – A Helen Doron 
nyelviskolában december 
4-éig, a Hunyadi-iskolában 
pedig december 5-ig vár-
juk a felajánlásokat – mond-
ta Vass Szabolcs, a Dr. Bohóc 
Mosolyszolgálat Alapítvány 
kuratóriumi elnöke. – Az ös�-
szegyűjtött édességeket még 
karácsony előtt szétosztjuk a 
gyerekek között.

GYŰJTÉS A SOPRONI 
EGYETEMEN 
A Soproni Egyetem Bene-
dek Elek Pedagógiai Karának 
hallgatói is édességgyűjtésbe 
kezdtek. – Hallgatóink három 
soproni intézménybe láto-
gatnak, ahol sajátos nevelési 
igényű gyermekekkel foglal-
koznak – és szeretnénk egy 
kis édességgel is szebbé ten-
ni számukra az ünnepvárást 
– olvasható a kar Facebook-
-oldalán. A felajánlásokat no-
vember 27-ig várják a Ferenczy 
János utcai épület portáján.

A Szent Márton Ház múlt heti akcióján felnőtteknek és gyerekeknek is gyűjtöttek téli, valamint sportruházatot, cipőket. A soproniak ezúttal is aktívak 
voltak, több száz zsák gyűlt össze, amelyeket soproni és nyíregyházi rászorulóknak juttatnak el még az ünnepek előtt. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

NAGYBODZSÁR KAMILLA

Az online csalásoknak nincs szezonjuk, a kará-
csony mégis kiemelt időszak. Ilyenkor sokkal töb-
ben rendelnek az internetről, éppen ezért fontos, 
hogy legyünk óvatosak. 

– Szinte egész évben kapunk 
bejelentéseket az online vá-
s á rl á s ok hoz k ap c s oló dó 
csalásokról, ami annak is kö-
szönhető, hogy sokan még 
mindig nem elég körültekin-
tőek – nyilatkozta lapunknak 
Rafai Zoltán rendőr alezredes, 
a Soproni Rendőrkapitányság 
bűnmegelőzési tanácsadója. 

Az online vásárlások ter-
jedésével a csalási kísérletek 
is gyakoribbá válnak, az ün-
nepek alatt pedig még több 
a kezdő vásárló, akiket kön�-
nyebb célba venni. Az áldo-
zatok köre nagyon vegyes: 
fiatalok és idősek, rutinos és 
alkalmi vásárlók egyaránt 
érintettek lehetnek. 

– A profi csalók bárkit ké-
pesek megtéveszteni – hang-
súlyozta Rafai Zoltán. – Éppen 
ezért a tudatosság minden-
ki számára kiemelten fon-
tos, különösen az ünnepek 
közeledtével, amikor a csa-

lók is fokozott üzemmódban 
dolgoznak. 

A biztonságos vásárlás el-
ső lépése a weboldal ellen-
őrzése. Érdemes átnézni a 
cégadatokat és az elérhetősé-
geket: a hiányos vagy gyanús 
információk figyelmeztető 
jelnek számítanak. Ugyan-
csak gyanús, ha az oldal ar-
culata hibás vagy nehézkesen 
működik. A fizetés a legkriti-
kusabb pont: a túl olcsó aján-
latoknak sose dőljünk be! 
Bankkártyaadatainkat kizá-
rólag biztonságos fizetési fe-
lületen adjuk meg, érdemes 
a virtuális bankkártyát vagy 
a PayPalt használni. Ezek-
nél nem adjuk ki közvetlenül 

a valódi bankszámlánk vagy 
bankkártyánk adatait.

Ha valaki úgy érzi, online 
csalás áldozata lett, minél 
előbb tegyen bejelentést! Ezt 
személyesen a rendőrségen 

vagy telefonon, a 112-es hívó-
számon is megteheti. A gyors 
reakció segíthet abban, hogy 
a hatóságok mielőbb meg-
kezdjék a szükséges intéz-
kedéseket.

A csalók nem pihennek!

A RENDŐRSÉG SZERINT A MEGELŐZÉS KULCSA AZ EDUKÁCIÓ: �Minél többen is-
merik a lehetséges veszélyeket, annál kevesebb a sikeres csalás. A Soproni Rendőrkapi-
tányság nemcsak a bejelentéseket kezeli: a rendőrök rendszeresen tartanak tájékoztató 
előadásokat iskolákban, de eljutnak idős otthonokba, nyugdíjas klubokba is, ahol a leg-
gyakoribb csalástípusokra hívják fel a figyelmet.

Harc a kábító-
szerek ellen 
Múlt héten az új Rendésze-
ti Integrált Központban 
ült össze a kábítószerügyi 
egyeztető fórum. – Önkor-
mányzatunk azért hív-
ta életre a fórumot, hogy 
az intézményekkel és a ci-
vil szervezetekkel közö-
sen még hatékonyabbá te-
gyük a drogellenes fellépést 
– fogalmazott közösségi ol-
dalán dr. Farkas Ciprián 
polgármester.

Dr. Herczeg Zoltán 
rendőrkapitány, a Soproni 
Rendőrkapitányság rendőr 
alezredese tartott helyzet-
értékelő előadást, és adott 
tájékoztatást a kábítószer-
ellenes programról.

Vámszakmai 
konferencia
Neg y vened i k a l k a lom-
mal rendezték meg a sop-
roni vámszakmai napokat. 
A múlt csütörtöki rendez-
vényre az ország egész te-
rületéről érkeztek a vám-
szakma, a logisztika, a 
külkereskedelem, valamint 
a kapcsolódó területek veze-
tő szakemberei, vállalkozói 
és hatósági képviselői.

A konferencia célja, hogy 
a szakemberek áttekintsék 
és megvitassák a legfonto-
sabb hazai vámszakmai ki-
hívásokat, lehetőségeket és 
kérdéseket.

A jubileumi konferen-
cián dr. Farkas Ciprián 
polgármester is köszön-
tötte a szakma megjelent 
résztvevőit. Az eseményen 
többek között a Vám, Jö-
vedéki és Adóügyi Szolgál-
tatók Szövetsége elnöke, 
dr. Berényi János is üdvö-
zölte a megjelenteket.

Segítség a demenciában  
érintetteknek Sopronban
Megnyílt a Demencia Információs Pont (DIÓ) hétfő délután a 
Soproni Egészségügyi Alapellátás Intézetében, a Lenkey ut-
ca 3-ban. Az eseményen részt vett dr. Farkas Ciprián polgár-
mester is. 

– A DIÓ-pont minden hónap első és harmadik hétfőjén fo-
gadja a demencia témakörében érintettek hozzátartozóit, illet-
ve az érdeklődő laikusokat. A személyes felvilágosítás mellett 
kiadványokkal is segítjük majd az embereket – osztotta meg 
lapunkkal Németh Zoltán, a Soproni Szociális Intézmény 
(SOSZI) vezetője.

A kezdeményezés a Katolikus Szeretetszolgálat, a városve-
zetés és a SOSZI együttműködésének gyümölcse.

További részletek a jövő heti Soproni Témában. 

A gyermekotthonok lakóiért
A Levendula Gyermeksegítő Egyesület ismét jótékonysági bált 
szervezett: az esemény bevételével a soproni gyermekottho-
nok lakóit támogatják, hogy szebbé tegyék mindennapjaikat.

A rendezvényen dr. Barcza Attila, Sopron és térsége ország-
gyűlési képviselője méltatta az egyesület vezetőinek és önkén-
teseinek tevékenységét. 
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Tartós élelmiszert, játékokat és édességet is gyűjtenek

Jobb adni, mint kapni!

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb–tágabb kör-
nyezetükben kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tisz-
teletét. Bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen 
embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy 
érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! Levelei-
ket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK
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NOVEMBER 26., SZERDA 

Mennyei muzsika – családi előadás 
12 óra, Petőfi Színház
További időpontok: november 27., 14.30

NOVEMBER 27., CSÜTÖRTÖK 

Találkozz a finn Mikulással!
12 óra, Pannónia Dekor Kft.

NOVEMBER 28., PÉNTEK 

Vuk a Kuckóban – játékos családi délután
16 óra, GYIK Rendezvényház

La Grange 
19 óra, Soproni Petőfi Színház 
További időpontok: december 2. 16 óra, december 4.  
17 óra, december 6. 19 óra, december 7. 19 óra

NOVEMBER 29., SZOMBAT

Adventi álmok, botanikai lenyomatok
9.30, GYIK Rendezvényház
Cianotípia (különleges, 19. századi fotóeljárás) workshop 

Sopron a király(i) város – séta
11 óra, Tourinform iroda
További időpont: december 6. 11 óra, december 7. 19 óra

Flóra&Fauna  
– adventi porcelánfestő workshop

14 óra, Soproni Kézműves Műhelyek
Adventikoszorú-készítés

14 óra, Erdészeti Múzeum
Adventi séta forralt borozással

15 óra, Tourinform iroda
Adventikalendárium-készítés 

15 óra, Felhőtáncoló Kreatív Műhely
Adventi rajzkiállítás

16 óra, Liszt-központ
Sopron Gospel adventi koncert

17 óra, Soproni Múzeumnegyed
Te rongyos élet... – új operettkomédia

18 óra, Liszt-központ
S.Ö.R.Ö.M.

19 óra, Petőfi Színház

NOVEMBER 30., VASÁRNAP 

Minimuzsika a kastélyban
10 óra, fertődi Esterházy-kastély

Ünnepváró vasárnap
10 óra, Lenck-villa

Adventikalendárium-készítés
15 óra, GYIK Rendezvényház
Művészeti foglalkozás 5–12 éves gyerekeknek

Hogyan készítsünk időgépet  
tejfölös dobozból?

19 óra, GYIK Rendezvényház
DSR & Pethő Zsolt abszurd estje Sopronban

DECEMBER 1., HÉTFŐ

Táncolj tovább! haladó felnőtt tánciskola
19 óra, GYIK Rendezvényház

DECEMBER 3., SZERDA 

Piros esőt kortyolt a föld – 80 évvel ezelőtt
13 óra, GYIK Rendezvényház

Most – Egy csepp színház
19 óra, Ligneum rendezvényház 

KIÁLLÍTÁSOK: 
Találkozás – tanár–diák kiállítás

A Handler-technikum tanárainak és 
diákjainak alkotásai december 5-ig a nagycenki 
Széchenyi-kastélyban 

Evergreen/ Örökzöld
Régi és kortárs művek az MBH Bank gyűjteményéből feb-
ruár 15-ig a Munkácsy teremben. Kísérőprogram: A fest-
mények csendje, a zenék hangja – ifj. Szakcsi Lakatos Béla 
szóló zongorakoncertje december 6-án 18 órakor. 

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megújul a Roth-technikum kollégiuma, a zeneiskola, a Hársfa sori tagóvoda, a 
Petőfi-iskola Botond utcai épülete, elkészül a Kisvárkerület fejlesztése, rend-
be teszik a Balfi utat és számos gyűjtőutat, valamint felújítják a Lenkey utcai 
és a Kodály téri rendelőt is. Összesen több mint 7 milliárd forint értékű fej-
lesztés kezdődik Sopronban. 

A Széchenyi Terv Plusz Prog-
ram keretében az Európai 
Unió támogatásával, a magyar 
állam társfinanszírozásával 
számos fejlesztés kezdődik 
Sopronban. A beruházások 
célja az életminőség és a köz-
lekedési feltételek javítása, a 
társadalmi kohézió erősítése, 
közösségi élmények nyújtása. 
A nyertes projektek összérté-
ke meghaladja a 7,1 milliárd 
forintot – a fejlesztések döntő 
többsége 2027. év végére ké-
szül el. 

ROTH-TECHNIKUM  
KOLLÉGIUMÉPÜLETÉ-
NEK FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 674,8 millió Ft 
A Lackner Kristóf utcai és a 
Csarnok utcai homlokzatokat 
újítják fel, a homlokzati va-
kolt felületeket, tagozatokat, 
kereteket, párkányokat, kő-
felületeket, bádogozási mun-
kálatokat végeznek, és két 
osztályteremben a megsül�-
lyedt padlózatot is helyreállít-
ják. Megvalósítják a kollégium 
épületének akadálymentes 
megközelítését, akadálymen-
tes mosdókat, az udvaron pe-
dig akadálymentes parkolókat 
is kialakítanak. 

PETŐFI-ISKOLA  
BOTOND UTCAI TÖMB-
JÉNEK FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 410 millió Ft 
A régi nyílászárók helyett úja-
kat építenek be, felújítják a 
homlokzatot, a felvizesedett 
lábazatot cserélik. Szüksé-
ges a tetőszerkezet megerősí-
tése, a szigetelés felújítása, az 
épületgépészet és az épület-
villamosság korszerűsítése az 
összes épületszinten. 

BÁNFALVI ÓVODA 
– HÁRSFA SORI  
TAGÓVODA FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 164,7 millió Ft
Az energetikai felújítás so-
rán az épület külső bur-
kolata teljesen meg úju l , 
cserélik a külső nyílászáró-
kat, a homlokzat hőszigetelő 

bevonatot kap, valamint épü-
letgépészeti, közmű-, épü-
letvillamossági felújításokat 
is megvalósítanak. A lába-
zatokat, a tetőt szigetelik, a 
falrepedéseket kezelik, vala-
mint felújítják a vízelvezetési 
közműrendszert. 

ZENEISKOLA  
FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 110 millió Ft 
Az intézmény L-alakú épület-
részében a közműfelújítások, 
az alapozás megerősítése, a 
falrepedések megszünteté-
se és az ezzel járó külső-belső 
felújítási munkák is megtör-
ténnek. Megerősítik a Szél-
malom utca felőli épületrész 
alapozását is, a pincét és a lá-
bazati falakat. Módosítják a 
szennyvízelvezetés nyomvo-
nalát, a kibontott, megtisztí-
tott falazatokat felújítják.

LENKEY UTCAI  
RENDELŐINTÉZET  
BELSŐ FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 165,7 millió Ft 
A fejlesztés célja az épület 
belső felújítása és az akadály-
mentes használat biztosítá-
sa. A vizesblokkokat teljesen 
felújítják, és akadálymentes 
mosdókat alakítanak ki. Nyí-
lászárókat is cserélnek, vala-
mint korszerűsítik a villamos 
rendszert. 

KODÁLY TÉRI RENDELŐ 
FELÚJÍTÁSA 
Támogatás: 150 millió Ft 
A felújítás során négy ren-
delő és három tanácsadó, 
valamint a szükséges kiszol-
gálóhelyiségek újulnak meg. 
Cserélik a külső nyílászáró-
kat, szigetelik a homlokzatot 
és a tetőt, továbbá épületgé-
pészeti, épületvillamossági 
felújításokat is elvégeznek. 
A fejlesztések eredménye-
ként összesen hatszáznegy-
ven négyzetméteren újul meg 
a rendelőintézet homlokzata 
és tetőszerkezete. Kialakíta-
nak egy akadálymentes mel-
lékhelyiséget, illetve az épület 

akadálymentes megközelít-
hetőségét is biztosítják. 

KISVÁRKERÜLETI FOR-
GALOMCSILLAPÍTOTT 
ÖVEZET BŐVÍTÉSE 
A HŰSÉG-KÚTTÓL  
AZ ÓGABONA TÉRIG 
Támogatás: 1,66 milliárd Ft 
A fejlesztés célja a mindenki 
által használható, az élhető-
séget középpontba helyező, 
várkerületi közösségi tér bő-
vítése. Az útburkolat fejlesz-
tése és forgalomtechnikai 
fejlesztés részeként 2×3,25 
méter széles útpálya mellett 
2×1,25 méter széles kerékpár-
sáv épül meg a korábban fel-
újított szakasz folytatásaként. 
A régi piac területe megújul, 
korszerűsítik a csapadékvíz-
elvezetést, a közvilágítást, 
a jelenlegi parkoló terüle-
tén 46 parkolóhelyet alakíta-
nak ki, felújítják a Festő közi 
autóbuszöblöt is.

BALFI ÚT TELJES KÖRŰ 
FELÚJÍTÁSA AZ ELKE-
RÜLŐÚT ÉS A HÍD  
UTCA KÖZÖTT 
Támogatás: 1,35 milliárd Ft 
A város egyik legfontosabb, 
kiemelt forgalmú gyűjtőút-
jának komplex megújítása. 
A forgalmi sávok szélessége 
3,5 méterre módosul, vagyis 
a teljes útpálya keresztmet-
szete nő, 2 új gyalogátkelőhe-
lyet is kialakítanak, valamint 
új autóbuszöblöket az Anger 
rétnél és az evangélikus te-
metőnél. Az út mentén 2,5 
méter szélességű parkoló-
sávokat hoznak létre. Nagy 
átmérőjű csatornahálózat lé-
tesül, illetve víznyelők és az 
utcafronti ereszbekötések is 
megvalósulnak. 

VÁROSI GYŰJTŐUTAK 
FELÚJÍTÁSA I. ÜTEM 
Támogatás: 1,89 milliárd Ft 
21 helyszínen felújítják a tel-
jes útpályát, szükség esetén 
a szegély elhelyezésével, cse-
réjével. Egyes helyszíneken 
szükséges a közvilágítás bő-
vítése, a hiányzó járdaszaka-
szok létesítése, a közművek 
rendbetétele, csatorna kiala-
kítása, illetve a zöldfelület 
rendezése. 

A cél �az életminőség és a közlekedési feltételek javítása

Fejlesztések, felújítások

TOVÁBBI FEJLESZTÉSEK:� 
• Natura 2000 területek fejlesztése Sopronban – támoga-

tás: 50 millió forint 
• Soproni humán fejlesztések – támogatás: 429 millió forint 
• Fenntartható városfejlesztés Sopronban – támogatás: 

80 millió forint 

A Bánfalvi óvoda Hársfa sori tagóvodájának külső burkolata teljesen megújul az energetikai felújítás során. 

Jelentős, közel 700 milliós felújítás kezdődik a Roth-techni-
kum kollégiumépületénél is. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló
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KÖVES ANDREA

A városvezetéssel együtt keresik azokat a kitörési 
pontokat, amelyek lehetővé teszik Sopron gazda-
ságának erősítését – mondta a soproni gazdasági 
fórumon Nagy Márton nemzetgazdasági minisz-
ter. A rendezvényen díjazták a város gazdasági 
életének kiemelkedő szereplőit. 
Sopronban szép hagyomány, 
hogy a gazdasági élet motor-
ját jelentő kis- és középvállal-
kozások vezetőit, valamint a 
nagy cégek képviselőit talál-
kozásra hívja a város veze-
tése. Ennek a gondolatnak 
a jegyében rendezték meg 
az idei soproni gazdasá-
gi fórumot is, amelyen el-
sőként dr. Farkas Ciprián 
köszöntötte a vendégeket. 
A polgármester kiemelte: az 
önkormányzat különösen 
fontosnak tartja a párbeszé-
det a helyi gazdasági élet kép-
viselőivel, akik meghatározó 
szereplői a város fejlődésé-
nek és közösségi életének. Dr. 
Barcza Attila, Sopron és tér-
sége országgyűlési képvise-
lője köszöntőjében szólt arról 
a 11 pontos vállalati adócsök-
kentő csomagról, amelyet az 
elmúlt napokban jelentett be 
Orbán Viktor miniszterelnök. 

Meglátása szerint az országos 
szinten 240 ezer vállalkozást 
érintő, versenyképességet nö-
velő csomagból a soproni vál-
lalkozások is 
sokat kama-
toztathatnak. 

– A kor-
mány min-
dent megtesz 
azért, hogy 
a kis- és kö-
zépvá l la lati 
szektor ele-
gendő forrás-
hoz jusson 
– emelte ki 
Nag y Má r-
ton a fórumon. A nemzetgaz-
dasági miniszter A magyar 
vállalkozások védelme a 
gazdaságpolitika sarokkö-
ve című előadásában a kie-
melkedően népszerű Demján 
Sándor program eddigi ered-
ményeit és jövőbeli lehetősé-

geit elemezte, majd a fórum 
résztvevőinek kérdéseire is 
válaszolt. A 14. havi nyugdíj-
ról azt mondta, hogy annak 
első részletét, a 14. havi nyug-
díj egynegyedét februárban 
utalják, vagyis februárban a 
nyugdíjasok megkapják há-
rom különböző utalásban 
az alapnyugdíjat, a 13. havi 
nyugdíjat és a 14. havi egyne-
gyed részét.

Arra is felhívta a figyel-
met, hogy az elmúlt időszak-

ban jelentős 
f o r r á s o k a t 
juttatott a 
kormány a 
nyugdíjasok-
nak, például 
a novemberi 
ny ugdíjkor-
r e k c i ó v a l , 
i l let ve a z 
élel m iszer-
u t a l v á -
nyokkal. 

A minisz-
ter szólt arról is, hogy a vá-
rosvezetéssel együtt keresik 
azokat a kitörési pontokat, 
amelyek lehetővé teszik Sop-
ron gazdaságának erősítését. 
Ilyen a logisztika és a turiz-
mus, valamint dolgoznak an-
nak érdekében is, hogy minél 

több cég találjon otthonra az 
ipari parkban.

A soproni gazdasági fóru-
mon jelen volt dr. Molnár Ág-
nes országgyűlési képviselő, 
dr. Simon István és dr. Csiszár 
Szabolcs alpolgármester, va-
lamint több önkormányzati 
képviselő is. A hagyományok-
nak megfelelően a fórumon 
a soproni gazdasági élet ki-
emelkedő szereplőit is díjaz-
ták. Bojnár Zsolt, a 2003-ban 
alapított árnyékolástechni-
kai vállalkozás, az Alu-Profi 
vezetője Sopronért Emlékér-
met, Pandur Attila, az IMEX 
Filtertechnika Kft. vezető-
je Ifj. Flandorffer Ignác-díjat, 
Ubrankovics József Pál, a ge-
renda- és készházak gyártá-
sával foglalkozó Ubrankovics 
Kft. vezetője Wälder József-
díjat vett át, míg a Heineken 
Hungária Sörgyárak Zrt. Civi-
tas Fidelissima díjban része-
sült. A Soproni Kereskedelmi 
és Iparkamara Mecénás Dí-
ját Horváth József, a Ház-Ép 
Kft. ügyvezetője és Horváth 
Csaba, a SCHÄHO Bt. ügyve-
zetője vehette át. A Lackner 
Kristóf-díjat Harrer Abosi 
Beatrix, a Harrer Csokoládé 
Manufaktúra tulajdonosa ér-
demelte ki. 

„Trump felismerte, 
hogy Orbán Viktor és 
Magyarország egyedül 
képviseli azt az irányt, 
amelyet hitük szerint 
az uniónak is követnie 
kellene.”

JEGYZET

Az a bizonyos 
washingtoni nap…

HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Egy nap Washingtonban, és megrendült a fél 
világ, különösen a hazai ellenzék, amely azóta 
is csak kóvályog, és kapkodja a fejét. Miért is? 
Nos, Donald Trump és Orbán Viktor olyan meg-
állapodásokat kötött, amely túlmutat egy sima 
gazdasági megállapodáson vagy tudományos–

kulturális együttmű-
ködésen. Most for-
dítsuk el a fejünket 
a mindennapi éle-
tünket nagymérték-
ben meghatározó és 
talán aktuálisan a 
legfontosabb, mind-
annyiunkat érintő 
egyezségtől, az orosz 

olajat és gázt érintő szankciómentességtől! Ez 
persze nagyon fáj Brüsszelnek és különösen Ze-
lenszkijnek, aki már-már mindenhatónak érzi 
magát. Legalábbis nyilatkozataiban úgy tesz, 
mintha ő diktálna az unióban is, pedig még elég 
messze van attól, hogy akárcsak a cipője orrát 
is bedugja az uniós határok mögé. A tiszások ki-
csinyes támadásai pedig nem érdemelnek hos�-
szabb elemzéseket. Negatív spirálba kerültek, 
ahonnan nem vagy csak nagyon nehezen tud-
nak kijönni. 

Ennél sokkal érdekesebb és izgalmasabb sze-
rintem, hogy mi lehet a megállapodások mögött, 
azon túl, hogy – a többi között – fontos (atom-)
energetikai kérdésekről is döntöttek. Adódik a 
kérdés, hogy az amerikai elnök miért ilyen tá-
mogató, miért épít ilyen erős támfalat Magyar-
ország köré. A válasz egyik fele kettőjük barát-
sága és az azonos ideológiai elemek erősítése, 
mint például a kereszténység és a családok vé-
delme, az illegális migráció elutasítása, a bé-
keteremtés. Valljuk be, Európában kevés olyan 
ország van, amely egyetért ezekben a fontos, jö-
vőnket meghatározó kérdésekben! Tudjuk, lát-
juk, hogy mit mond, és főként, mit tesz az Euró-
pai Unió. Amerika „természetes” szövetségese 
tehát pont az ellenkezőjét vallja, mint az USA je-
lenlegi elnöke. Ezért fontos Magyarország sze-
repe ebben a bonyolult külpolitikai játszmá-
ban. Trump felismerte, hogy Orbán Viktor és 
Magyarország egyedül képviseli azt az irányt, 
amelyet hitük szerint az uniónak is követnie 
kellene. A barátságon túl ez az a kötőanyag, 
amely összeköti a világ leghatalmasabb orszá-
gát egy kicsi, közép-kelet-európai országgal. 
Így és ezért válhatott Magyarország világpo-
litikai tényezővé, az unió és a Tisza vezette ha-
zai ellenzék ellenére is.

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

előjegyzés � 514–205, 514–206
•  Soproni Katasztrófavédelmi 

Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–124
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361
•  Soproni Szociális Intézmény���� 

� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

Csendes főhajtással és ko-
szorúzással tisztelegtek a vá-
ros egykori polgármestere 
előtt a Lackner Kristóf utcá-
ban álló szobornál. A város-
vezetés részéről dr. Farkas 
Ciprián polgármester, 
dr. Csiszár Szabolcs al-
polgármester és Dóra 
György önkormány-
zati képviselő, va-
lamint a Soproni 
Kereskedel m i 
és Iparkamara 
képviseletében 
Horváth Vilmos 
elnök és Magas 
Ádám alelnök he-
lyezett el pálmale-
velet múlt szerdán. 

Lackner Kristóf-
ról minden évben a 
születése napján em-
lékeznek meg. 

Városunk egykori polgármes-
tere 449 éve, 1571. november 
19-én látta meg a napvilágot. 
1613-ban választották elő-
ször polgármesterré, össze-
sen 11 évig vezette a várost. 

Sopronban egykori lakóháza 
(a Fő tér 7. szám alatt), a róla 
elnevezett utca és ott felállí-
tott szobra, valamint Szakál 
Ernő nagyméretű dombor-
műve (az Ógabona tér 
– Lackner Kristóf 

utca sarkán) őr-
zi emlékét.

Lackner Kristófra emlékeztek
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Mindent megtesznek, hogy a kkv.-k elég forráshoz jussanak

�Főszerepben a gazdaság

„Az önkormányzat 
különösen fontosnak 
tartja a párbeszédet 
a helyi gazdasági élet 
képviselőivel, akik 
meghatározó szereplői 
a város fejlődésének és 
közösségi életének.”
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Karácsonyi kis csillagok - Tama Krisztina, Horváthné Török Adél és a
Hunyadi AMI növendékeinek műsora
Karácsonyi csillagok - Tama Krisztina, Horváthné Török Adél és a
Hunyadi AMI növendékeinek műsora 

DuoDecima: Utazás a Diótörő birodalmába
Fidelissima Vegyeskar: Istengyermek

Hajnalpír Énekegyesület: Német nyelvű karácsonyi énekekHajnalpír Énekegyesület: Német nyelvű karácsonyi énekek
Concentio Kamarakórus: Ünnepre hangolva
Kuzsner Péter karácsonyi orgonakoncertje

Dallamok szárnyán - adventi hangolódás a Sárdy Énekiskolával
Sonitus Scarbantiae Nőikar: Jő a fényes éj

Apró Angyalkák Kórusa - a Horváth József AMI szolfézs csoportosainak 
adventi műsora
Soproni Liszt Ferenc Pedagógus Énekkar: Adventi dallamokSoproni Liszt Ferenc Pedagógus Énekkar: Adventi dallamok
Bódás Zsuzsanna, Korényi János és Korényi Ábel: Ressurección del Ángel 
(Az angyal feltámadása)

Scarbantia Wind Ensemble: Téli fuvallatok
Bánfalvi Kórus: Az angyal énekel

Legyen ünnep! - adventi hangolódás a Sárdy Énekiskolával
Advent Hangjai  - a Horváth József AMI kórusainak műsora
Ünnepváró Dallamok - a Horváth József AMI hangszeres tanulóinak Ünnepváró Dallamok - a Horváth József AMI hangszeres tanulóinak 
műsora

Szent István templom Harmonia Sacra kórusa: Karácsonyváró dallamok
A Goldmark Énekegyüttes adventi koncertje

16:00
17:00

16:00
17:00
18:00

16:00
17:0017:00

16:00

17:00
18:00

16:00
18:00

16:00
17:0017:00
18:00

16:00
17:00

ADVENTI KONCERTEK
2025.

a NAGYBOLDOGASSZONY-BENCÉS templomban

17:00

18:00
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MUNKATÁRSUNKTÓL

Focilegendák és sípmes-
terek címmel jelenik 
meg a napokban Páder 
Vilmos Attila könyve, 
amely megemlékezik a 
soproni labdarúgás el-
múlt ötven évének leg-
jelesebb eseményeiről. 
Teszi mindezt úgy, hogy 
a szerző életrajzi szálat 
is végigvisz a kötetben.

– A könyv megjelenése életem 
egyik legboldogabb pillanatai 
közé tartozik – kezdte Páder 
Vilmos. – Nagyon örülök, hogy 
létrejött, mert úgy gondolom, 
az utókor számára sikerült 
emléket állítanom Sopron 
labdarúgásának közelmúlt-
beli szereplőiről. Hosszú év-
tizedek óta gyűjtögettem a 
fotókat, sok régi felvételt kap-
tam ismerősöktől, barátok-
tól. Ezeket majd felajánlom 
a városi levéltár számára, 
hogy mindenkinek elérhetők 
legyenek.

Páder Vilmos „szerelme” 
régóta a labdarúgó játékve-
zetés. A legalsó szinttől ju-
tott mindig feljebb, valójában 
azonban vezetőként tudott 
kiteljesedni.

– Nagy örömömre négy 
évig az NB III. Bakony cso-
port játékvezetői bizottságát 
vezethettem, 18 évig tagja vol-
tam a megyei labdarúgó-szö-
vetség elnökségének, voltam 
alelnök is, illetve irányítot-
tam a játékvezetést – folytat-
ta a szerző. – Büszke vagyok 

rá, hogy 2000-ben Sopron-
ban rendeztük meg a játék-
vezetők országos táborát, 
amelyen a magyar elit mellett 
részt vettek az MLSZ vezetői, 
dr. Bozóky Imre és Puhl Sán-
dor. Több országból vendégül 
láthattuk a játékvezetők kivá-
lóságait, például a francia Mi-
chel Vautrot-t. Természetesen 
ezek a fejezetek sem hiányoz-
hatnak a kötetből.

Pályafutása során többek 
között sajtófelelősként segí-
tette az SLC-t, a Matáv FC-t, az 
SVSE-t. Munkáját Bauer Ru-
dolf-díjjal, Sopron Sportjáért 
díjjal ismerték el, megkapta a 
megye labdarúgásáért díjat és 
a Magyar Szabadidősport Szö-
vetség díszoklevelét. A Club 

Tihany falán márványtáb-
la őrzi a nevét mint a Magyar 
Fallabda Szövetség alapító 
tagjáét.

A könyv megírását a hat-
vanadik születésnapjára ter-
vezte, végül most, 76 évesen 
valósul meg. Ráadásul pont a 
születésnapján tartják a kötet 
bemutatóját.

– Papp Győző, a Kisalföld 
sportrovatvezetője évente 
többször is nekem szegezte a 
kérdést: hogyan állok a könyv-
vel – mesélte Páder Vilmos. 
– Én mindig pironkodva vá-
laszoltam, de igazából nem 
haladtam a munkával. Az el-
múlt hónapokban már presz-
tízskérdést csináltam abból, 
hogy idén elkészüljön, és 

tulajdonképpen három hónap 
alatt nyomdába került. Ebben 
hatalmas segítséget jelentett 
Papp Győző mellett a GB 2010 
Kft. ügyvezetője, Horváth Ta-
más, Wölfinger Béla szerkesz-
tő és a feleségem, Páderné 
Bokor Éva. Külön köszönete-
met fejezem ki a városi önkor-
mányzat vezetőinek és Kósa 
Istvánnak, a szabadidősport 
szövetség elnökének.

A bemutatót december 
3-án 18 órakor tartják váro-
sunkban az A16 bistróban 
(Ágfalvi út 6.). A könyv az aláb-
bi helyeken lesz megvásárol-
ható: SC Sopron székháza, A16 
bistro, Tercia Hubertus, Sport 
söröző és személyesen Páder 
Vilmosnál.

Páder Vilmos �évtizedek óta gyűjti a labdarúgó-relikviákat

A soproni futball legendái

A könyv megírását a hatvanadik születésnapjára tervezte Páder Vilmos (mikrofonnal), végül 
most, 76 évesen valósult meg. A bemutatót pont a születésnapján tartják. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

A legkisebb, azaz baby 
korosztálynak rendez-
tek vízilabda-mérkő-
zéseket múlt hétvégén 
a Lőver uszodában. 
A Soproni Vízilabda 
Sport Egyesület edzőjét, 
Fent Gergőt kérdeztük 
arról, hogy milyen elő-
nyökkel jár a gyerekek-
nek ez a sport.

–  A klasszikus iskola sze-
rint milyen korban érdemes 
elkezdeni a vízilabdát?

–  A tapasztalt edzők azon a 
véleményen vannak, hogy a ví-
zilabdát ideális esetben 7 és 9 
éves kor között érdemes elkez-
deni. Ebben a korban a gye-
rekek már általában elég jól 
úsznak ahhoz, hogy biztonsá-
gosan be lehessen vonni őket a 
vízilabdasportba, és könnyeb-
ben elsajátítják az alapokat.

–  Aki megkezdi az edzé-
seket, elsősorban úszni vagy 
vízilabdázni tanul?

–  A vízilabda alapja az 
úszás, ezért a kezdeti idő-
szakban elsősorban az úszó-

készség fejlesztésén van a 
hangsúly. Később, amikor 
már a gyerekek úszástechni-
kája megfelelő, egyre több lesz 
a sportágspecifikus gyakorlat 
és a labdás játékelem.

–  Melyik az első verseny-
ző korosztály nálatok?

–  Az első versenyző kor-
osztályunk a „baby II” kor-
csoport, már nyolcéves kortól 
bajnokságban is szerepelhet-
nek a gyerekek. Azonban ezt 
egyénileg határozzuk meg, hi-

szen nem egyforma a fiatalok 
tudásszintje, úszástudása, te-
hát sok függ attól, hogy ki, mi-
kor kezdte a vízilabdát.

–  A legkisebbeknél szá-
molják az eredményt, vagy 
inkább csak a mérkőzés 
hangulata a lényeg?

–  A baby korosztályban 
az a lényeg, hogy a gyerekek-
kel megszerettessük a vízi-
pólót. A mérkőzéseken az 
eredményt nem számoljuk, 
kizárólag a játékon, az ön-

feledt szórakozáson van a 
hangsúly.

–  Edzőként miért javas-
lod a vízilabdasportot a gye-
rekeknek?

–  A vízilabda kiválóan fej-
leszti az úszástudást, az ál-
lóképességet, és közben egy 
nagyon csapatcentrikus, jó 
hangulatú sport. Szóval a gye-
rekek nemcsak fizikailag erő-
södnek, hanem megtanulnak 
együttműködni, taktikusan 
játszani, egymásra figyelni.

„Ebben a korban �a játékon, az önfeledt szórakozáson van a hangsúly”

Medencében a legkisebbek

A baby korosztály soproni pólósai múlt héten már mérkőzést játszottak. FOTÓ: SZALAY KÁROLY

MUNKATÁRSUNKTÓL

Harmadik helyen áll je-
lenleg a Soproni Turris 
SE tekeegyüttese a te-
rületi alapon szervezett 
csapatbajnokságban. 

A kiírás gyakorlatilag a koráb-
bi NB III-nak felel meg: a Győr 
Területi Csapatbajnokságot a 
Győr–Moson–Sopron várme-
gyei tekeszövetség bonyolítja 
le. Ebben érdekeltek a Turris 
SE tekézői, akik jól szerepel-
nek, hiszen dobogós, harma-
dik helyen állnak a tabellán.

– A területi bajnokság érde-
kessége, hogy a miénk mellett 
Komárom–Esztergom, illetve 
Vas vármegyéből is játszanak 
itt csapatok – mondta Varga 
György, a Soproni Turris SE 
tekeszakosztályának vezető-
je. – Összesen 9 együttes sze-
repel ebben a kiírásban, így 
mindenki 16 mérkőzést ját-
szik, klasszikus őszi-tavaszi 
a lebonyolítás rendje. Az ed-
digi erőviszonyok alapján lát-
szik, hogy a Jánossomorja, 
illetve a Károlyháza csapata 

kiemelkedik a mezőnyből, 
meghatározó játékosokat tu-
dott igazolni. Várhatóan eb-
ből a két csapatból kerül ki a 
győztes, amely így jogot sze-
rez az NB II-es indulásra.

A sportvezető hozzátette: 
a céljuk az, hogy maradjanak 
dobogós pozícióban, amire 
minden esély megvan. Két 
évvel ezelőtt területi bajno-
ki címet is szerzett a Turris, 
de végül úgy döntöttek, hogy 
maradnak ebben a kiírás-
ban, nem vállalják az NB II-es 
szereplést.

– A Soproni Turris SE-t 
1990-ben alapították, mi tu-
lajdonképpen a valaha volt 
Soproni Vasas utód szakosz-
tálya vagyunk – tette hozzá a 
szakosztályvezető. – A teké-
zéssel tehát sok-sok évtize-
des hagyományt is ápolunk, 
igaz, sajnos, nálunk is meg-
figyelhető, hogy kevesebb a 
fiatal játékos. Sokáig szere-
peltünk az NB II-ben, viszont 
most már csak a területi ligá-
ban vállaljuk az indulást. Itt 
is nagyon komoly színvona-
lú, izgalmas mérkőzéseket 
játszunk.

Dobogón a Turris?

KOSÁRLABDA
Atomerőmű SE – Sopron KC
Bajnoki mérkőzés, Paks, november 19.

94–72 
(28–26, 25–16, 20–18, 21–13)

Paks:  
Hicks 31/12, Benke 22/12, 
Bluiett 7/3, Révész 15/3, 

Edosomwan 
Csere: Edwin 11/6, 

Krivacevic 4, Halmai 4/3,  
Nagy, Arnold, Cohill, 

Géringera

SKC:  
Thompson 9/6,  

Hajdu 10/6, Nelson 21/9, 
Kovács 14/12, Mangjafic 6 

Csere: Flasár 7,  
Meszlényi 3/3, Kucsera 2, 

Kovács, Takács, Keller

Vezetőedző:  
Aleksandar Jonchevski

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Sopron Basket – TFSE
Bajnoki mérkőzés, Sopron, november 22.

90–72 
(32–12, 17–26, 21–11, 20–23)

Sopron:  
Papp 12/3, Sinka 6/6, 

Friskovec 15/3, Brooks 12, 
Wallack 13

Csere: Laczkó 11/3, 
Jevtovic 8, Böröndy 6, 

Sitku 4, Völgyi 3/3

TFSE:  
Dúl 13/3, Bernáth 6, 

Donarski 12/6, Kádár 4, 
Tóth F. 15/3

Csere: Ryan 9, Vigh 8/6, 
Mányoky 4, Gábor 1, 

Takács, Bacsó

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Hegedűs Péter

LABDARÚGÁS
Opus Tigáz Tatabánya – FC Sopron

NB III. északnyugati csoport, Sopron, november 23.

1–1 (0–0)
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LELÁTÓ

RÁZÓ LÁSZLÓ

Először hívták meg a felnőttválo-
gatottba, bemutatkozott a nemzeti 
együttesben, és pontokat is szerzett 
– a Sopron Basket fiatal bedobójá-

nak, Laczkó Sárának emlékezetes marad az idei év 
novembere. 
–  Első alkalommal kaptál 
meghívót, és be is mutat-
koztál a válogatottban. Mi-
lyen érzések kavarognak 
most benned?

–  Először is szeretném 
hangsúlyozni, hogy hatal-
mas megtiszteltetés a válo-
gatott meghívó, az pedig csak 
hab volt a tortán, hogy két 
mérkőzésen játszhattam is. 
Igaz, elég sokan vettünk részt 
az összetartáson, mindenki 
nagyjából két mérkőzésen ka-
pott lehetőséget.

–  A csehek ellen kilenc, 
az orosz együttes elleni 
mérkőzésen pedig három 
pontot dobtál. Hogy ment 
a játék?

–  Jól éreztem magam az 
összetartáson és a mérkőzé-
seken is. Igyekeztem bele-
szokni ebbe a légkörbe, fontos 
volt, hogy jobban megismer-
jem a válogatott csapattár-
sakat. Úgy érzem, a nemzeti 
együttesnek nagyon hasznos 
volt az összetartás és a négy 
mérkőzés, én személy szerint 
pedig pontosan láttam, hol 

tartok, merre kell fejlődnöm 
és továbblépnem.

–  20 évesen már fel-
nőttválogatottnak mond-
hatod ma gad, a mi hez 
gratulálunk! Minek kö-
szönhető a mostani meghí-
vó, a bemutatkozás?

–  Először is nagyon fon-
tos volt a tavalyi klubváltás, 
hogy Pécsről Sopronba ke-
rültem. Tavaly és idén is na-
gyon sok lehetőséget kaptam 
edzéseken és meccseken is, 
és az idei év eleje kimondot-
tan jól sikerült. Emellett az 
is lényeges volt, hogy nyáron 
az Universiade válogatottban 
is szerepeltem, az ott nyújtott 
teljesítményemmel pedig úgy 
tűnik, fel tudtam magamra 
hívni a szövetség szakembe-
reinek figyelmét.

–  Volt a novemberi válo-
gatott mérkőzéseken spe-
ciális feladatod?

–  Ezeken a mérkőzéseken 
az volt a lényeg, hogy meg-
ismerjük, elsajátítsuk azt a 
játékrendszert, amelyet a szö-
vetségi kapitány és a szakmai 

stáb elvár a csapattól. Az ös�-
szetartásnak az volt a cél-
ja, hogy próbáljuk lefektetni 
az alapokat, nekem pedig az 
volt a feladatom, hogy a csa-
patra kiszabott taktikai uta-
sításokat betartsam – ennek 
szellemében léptem pályára 
a válogatottmérkőzéseken. 

–  Hogy érzed, mit tanul-
tál a válogatottnál, és lesz-e 
folytatás esetleg tétmeccse-
ken is?

–  Ilyen kvalitású ko-
sárlabdázók között csak 
tanulhat az ember, a vá-
logatottnál szerzett ta-
pasztalatokat pedig a 
klubcsapatomnál is tu-
dom hasznosíta-
ni. Ebbe az 
edzőtábor-
ba sok já-
t é k o s t 
h í v t a k 
m e g , 
és vol-
tak olya-
nok, akik 
a m ú g y 
a lapembe-
rek a nemze-
ti együttesben, 
de most hiányoztak. 

N e k e m 
ez volt 
az első 
a l k a -
lom, és 
úgy ér-
zem, sok 
r u t i n r a 

van még szükségem ahhoz, 
hogy stabil tagja legyek a vá-
logatottnak. Természetesen 
hosszabb távon az a célom, 
hogy a későbbiekben is kap-
jak behívót, és tétmérkő-
zésen is bemutatkozzam a 

legjobbak között. 

Laczkó Sára:� „Rendkívül hasznos volt számomra a válogatott összetartás”

Ismerkedik a válogatottsággal

A Sopron Basket 20 éves bedobója, Laczkó Sá-
ra novemberben bemutatkozott a felnőttvá-
logatottban. A 178 centi magas játékos fan-
tasztikus kosárlabdázókkal készülhetett 
együtt, a tapasztalatokat pedig klubcsapa-
tánál is hasznosítani tudja.

PAPP GYŐZŐ 

Rohan az 
idő. Jövőre 
már tíz éve 
lesz, hogy 

az akkor Uniqa Sopron 
néven szereplő női ko-
sárlabdacsapat meg-
szerezte a klub tizedik 
bajnoki aranyát. 

A zöld-sárgák már az alap-
szakaszban az első helyre fu-
tottak be, majd a rájátszás is 
hasonlóan jól sikerült. Esélyt 
sem adtak a riválisoknak: 
előbb a ZTE, majd a PINKK 
együttesét búcsúztatták, utá-
na következett a mindent el-
döntő finálé. 

A Diósgyőrön túllépő győ-
riek ellen nagy önbizalmat 
adott a csapat számára az 
alapszakasz során ellenük 
aratott két sima győzelem. Az 
első meccsen 77–45-re nyert a 
Sopron, a másodikon Győrben 
16 ponttal volt jobb. A harma-
dikon hatalmas különbséggel, 
81–60-ra diadalmaskodtak 
Sterbenz László tanítványai, 
ami a 2016-os elsőséget, egy-
ben a klub 10. bajnoki címét 
eredményezte.

Fegyverneky Zsófia, a sop-
roni csapat egyik legjobb-
ja volt abban az idényben is: 
– Nem volt könnyű szülés 
után visszatérni a pályára, de 

most már úgy érzem, elértem 
az azt megelőző szintet – nyi-
latkozta. – A fináléban végig 
mi domináltunk, a mi akara-
tunk érvényesült, és összessé-
gében jól is kosárlabdáztunk.

Sopronban a győztes csata 
után megkezdődött a fieszta.

„Másfél órával a Sopron–
Győr női döntő harmadik, 
utolsó meccse és a hazaiak 
harmadik győzelme után a 
Novomatic-aréna VIP-ter-
mében egy pillanatra elhal-
kult a zsivaj, az addig piaci 
zsongásra emlékeztető, iz-

galommal teli terefere abba-
maradt. Miközben minden 
pohárba jutott néhány de-
ci aranypelyhekkel dúsított 
pezsgő – a győztesek színe az 
arany –, Török Zoltán ügyve-
zető rövid beszéd helyett arra 
kérte kollégáit, játékosait és a 
klubalkalmazottakat, hogy 
együtt, ugrálva énekeljék el 
azt, hogy »Ki nem ugrál, nem 
soproni...!«. Aztán az ügyve-
zető, Sterbenz László edző és 
Molnár Balázs menedzser a 
hagyományos rituáléba kez-
dett, szivarra gyújtott. Van 

benne rutinjuk, a klub a Győr 
3–0-s legyőzésével fennállá-
sa tizedik bajnoki aranyér-
mét szerezte” – idézte meg a 
történteket a Nemzeti Sport 
2016 áprilisában.

A bajnokcsapat tagjai: Bö-
röndy Dominika, Iva Ciglar, 
Alekszandra Crvendakics, 
Dubei Debóra, Fegyverneky 
Zsófia, Határ Bernadett, Hon-
ti Katalin, Kocsis Fanni, Szara 
Krnjics, Ana Lelas, Deveraux 
Peters, Simon Zsófia, Wenin-
ger Virág, Zsovár Orsolya. 
Edző: Sterbenz László.

Tizedszer lett bajnok a 2016-ban Uniqa Sopron néven szereplő csapat.

Első alkalommal rendeztek airsoft páros szituá-
ciós lövészversenyt Sopronban. A résztvevők hon-
védkadét, honvédelmi ismereteket tanuló és civil 
kategóriában tették próbára tudásukat. 

A RealTac Sportegyesület 
szombati versenyére Győrből 
és Szombathelyről is érkez-
tek versenyzők, valamint a 
soproni egyesület sportolói is 
megmérették magukat. A hi-
vatalos megnyitón dr. Farkas 
C i p r i á n  p o l g á r m e s t e r, 
dr. Csiszár Szabolcs alpolgár-
mester, valamint dr. Barcza 
Attila is részt vett. Sopron és 
térsége országgyűlési képvi-
selője kiemelte: a RealTac ve-
zetői és önkéntesei már több 
mint 20 éve foglalkoznak air-
soft taktikai sporttal, az itt 
tevékenykedő szakemberek 
kiváló közösségben, komoly 

és magas színvonalú munkát 
végeznek. 

A megnyitót követően sor 
került az eligazításra, majd a 
résztvevők három pályán pá-
ros szituációs feladatokban 
mérték össze tudásukat. Az 
első három helyezettet kate-
góriánként éremmel és okle-
véllel jutalmazták.

A megmérettetésen kadét-
iskolák tanulói is indultak. 
Magyarországon a kadétkép-
zésben már több mint 13 ezer 
fiatal vesz részt, ők tanórai ke-
retek között tanulnak honvé-
delmi ismereteket.
(Forrás: Sopronmédia)

Szituációs 
lövészverseny

Úszás 
November 29–30., 
Lőver-uszoda 
Central European Count
ries Junior Multinations 
2025 Hungary

Túra 
November 29., szombat 
9 óra, Hotel Lővér 
buszforduló
Boszorkányborda túra
December 6., szombat  
9 óra, Soproni-hegység 
Mikulás túra
December 7., vasárnap  
8 óra, GYIK parkoló 
Extrem Burgenland 
felkészítő – 30 kilométer 

Karate 
November 30., vasárnap 
9 óra, Vasvilla 
X. Tigrisek Karate Kupa

Sakk 
December 3., szerda  
13 óra, Roth-technikum 
kollégiuma
Városi alapfokú sakktorna

Kosárlabda
December 3., szerda  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket 
– NKA Universitas Pécs
December 6., szombat  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron KC – Kometa-
KVGY Kaposvári KK

Tenisz 
December 7., vasárnap  
9 óra, SVSE Sporttelep
Soproni Advent Kupa 
– városi amatőr felnőtt 
teniszverseny

Tizedik bajnoki címét �ünnepelte a női kosárlabdacsapat

„Ki nem ugrál, nem soproni!”
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„Az igazság nem 
más, mint amen�-
nyit amúgy is tu-
dunk. (...) Az igaz-
ságot nem kíséri 
égzengés, fénye 
nem világítja át az 
éjszakánkat. Szür-
kén, bágyadtan, 
csaknem unalma-
san érkezik kö-
zénk. Sokan van-
nak, akik észre 
sem veszik.”
Nádas Péter (1942–) 
magyar író, drámaíró  
és esszéista

MOTTÓ

Nádas Péter:  
Halott barátaim
Polcz Alaine, Mészöly 
Miklós, Esterházy Péter, 
és aki a saját emlékei sze-
rint elbeszéli őket. Azt a 
különös rendet, ahogyan 
ők négyen egymás életé-
be fűződnek. A legbenső-
ségesebb emléklapok egy 
elbeszélő életéből. Hábo-
rún, diktatúrán, polgári 
és arisztokrata családok 
tündöklésén és bukásán, 
változó rendszereken át 
sodorja olvasóját „az em-
lékezet orkánja”.

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA 

A 2023/2024-es tanévben indult útjára 
a Szent Orsolya Gimnázium túraszak-
köre, amely mára olyan diákok és pe-
dagógusok találkozási pontjává vált, 

akiket összeköt a természet szeretete, az értékek 
iránti tisztelet és a közös élmények öröme. 
A túraszakkör ötlete rész-
ben Nagy Árpád tanár úrtól, 
részben pedig a természetjá-
rás iránt lelkesedő diákoktól 
származott. 

– Tanulóink sokszor tet-
tek útvonaljavaslatokat, és 
segítették a szervezési folya-
mat minden lépését – mondta 
Nagy Árpád, az iskola ter-
mészettudományos mun-
kaközösségének vezetője. 
– A túraszakkör több egy kel-
lemesen eltöltött hétvégénél. 
A természetbarát progra-
mokkal erősíteni szeretnénk 
a diákok környezettudatos 
szemléletét, a fenntartható-
ság iránti elköteleződését, 
valamint a hazai tájakhoz, 
hagyományokhoz és nemze-
ti értékekhez való kötődését. 
Ennek érdekében minden ki-
rándulásunkat ökotudatos 
módon szervezzük, lehetőség 
szerint tömegközlekedéssel, 
leggyakrabban vonattal ju-
tunk el úti céljainkhoz.

A túrákat elsősorban a 
gimnazista korosztály szá-
mára hirdetik meg, hiszen ők 

már bátran vállalják a hos�-
szabb, kihívást jelentő út-
vonalakat is. Az évek során 
kialakult egy mintegy tucat-
nyi főből álló „mag” azokból, 
akik szinte minden túrán és 
a szervezési folyamatban is 
részt vesznek. 

– A közösségünk folyama-
tosan bővül, Facebook-cso-
portunkban már közel száz 
érdeklődő követi a túrák 
meghirdetését és beszámo-
lóit – tette hozzá a pedagó-
gus. – Az eddig felkeresett 
helyszínek között hazai és 
határ közeli területek egy-
aránt szerepeltek. Bejártuk 
a Kőszegi-hegység ösvényeit, 
a vadregényes Steinwald
klamm szurdok sziklafalai 
között is túráztunk, felfe-
deztük a Rozália-hegység és 
a Niederwechsel csúcsainak 
szépségét, valamint meg-
csodáltuk a Pinka-szur-
dok különleges élővilágát. 
Több alkalommal csatla-
koztak hozzánk természet-
t u dom á nyo s  t á r g y a k at 
tanító kollégáink is, akik 

szakértelmükkel tovább gaz-
dagították a kirándulásokat. 

A kezdeményezés egyik jó 
példája annak, hogy a tanu-
lás nemcsak a tanteremben 

történhet, hanem a hegycsú-
csok ösvényein, a patakok 
fölött átívelő hidakon és az 
együtt megtett kilométerek 
során is.

Túraszakkör �a Szent Orsolya Gimnáziumban

Élmény, érték, közösség

A természetbarát programokkal erősíteni szeretnék 
a diákok környezettudatos szemléletét.

Tankerületi 
támogatások 
Három elektromos autót is 
vásárolnak, speciális gyó-
gyászati és technikai, vala-
mint fejlesztő berendezé-
seket vesznek, támogatják 
a szakemberek képzését 
is – közel 120 millió forint 
támogatást nyert a Sopro-
ni Tankerületi Központ. 
Az országos pályázaton a 
soproni tankerület fenn-
tartásában működő négy 
egységes gyógypedagógiai 
módszertani intézménynél 
(a soproni Doborjáni, Koz-
mutza, Tóth Antal, vala-
mint a csornai Arany János 
EGYMI-nél) valósítják meg a 
fejlesztéseket. 

A cél egyértelmű: a gyógy-
pedagógiai munka segíté-
se, a sajátos nevelésű igényű 
gyermekek oktatási körül-
ményeinek javítása. 

Továbbra is várjuk  
az iskolák 

rendezvényeiről, 
ifjú tehetségeiről 

szóló értesítéseket 
a szerkesztoseg@
sopronitema.hu 

e-mail-címre!

MADARÁSZ RÉKA

Felsorolni is nehéz, 
hány angolversenyen 
ért el előkelő helyezést 
Tóth Tamás Zétény. 
A széchenyis fiú vako-
kat és gyengénlátókat 
segítő találmányával 
bejutott egy országos 
verseny döntőjébe is.

A fiú otthon Tamás, a suliban 
Zétény, ugyanis ő lenne a har-
madik Tamás a 9.B-ben. Alig 
tudtuk követni, amikor felso-
rolta eddigi lakhelyeit: Mis-
kolcon született, 8 évet élt 
Németországban, ebből né-
gyet ott járt általános isko-
lába, aztán hazaköltöztek: 
Budapesten, később Szom-
bathelyen tanult, aztán a hat-
osztályos gimnáziumot már 
a Soproni Széchenyi István 
Gimnáziumban kezdte.

– Már Németországban 
sem különösebben kedvel-
tem a németet, és azóta elég 
sokat felejtettem is, úgy-
hogy idén felvettem második 
nyelvként – mesélte Tamás 
Zétény. – Az angolt viszont 
gyerekkoromtól hallás út-
ján sajátítottam el, és most 
már anyanyelvi szinten be-
szélem. A kortársaimhoz ha-
sonlóan sokat internetezem, 
de természetesen már egyre 
tudatosabban: az utóbbi idő-

ben csak olyan tartalmakat 
nézek, amelyekből tanulok is 
valamit, szinte kizárólag an-
gol nyelven.

Tamás majdnem kitűnő ta-
nuló, a közelmúltban pedig ki-
emelt dicséretet érdemelt ki a 
34. Országos Tudományos és 
Innovációs Olimpián, mellyel 
járt 100 ezer forint jutalom is 
tehetségfejlesztésre, egy te-
hetségútlevél, továbbá beke-
rült a döntőbe is. 

– Az angoltanárom, Dakh-
laouiné Nagy Judit két nap-
pal a leadási határidő előtt 
hívta fel a figyelmemet a ver-
senyre, ezért egy nap alatt 
raktam össze a PingPal ne-

vű találmányomat, ami az 
echolokációs (visszaverődő 
hanghullámok alapján való) 
tájékozódásban segíti a vako-
kat és a gyengénlátókat – tet-
te hozzá a fiú. – Most készülök 
az Immerse Education es�-
széírásverseny második kö-
rére is. Az esszémben azt a 
kérdést jártam körül, hogy a 
mérnökség tudomány-e vagy 
inkább művészet. Végül is ar-
ra jutottam, hogy a mérnö-
ki szakma inkább művészet, 
ugyanis a tudományokban 
több a művészet, mint gon-
dolnánk. Ugyanezt az esszét 
fogom a második körre egy ki-
csit átalakítva beadni.

Tehetségútlevéllel került  
az országos döntőbe

Tóth Tamás Zétény majdnem kitűnő tanuló, a közelmúltban 
pedig kiemelt dicséretet érdemelt ki a 34. Országos Tudomá-
nyos és Innovációs Olimpián. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

SOPRONI
TEMA

HIVATALOS
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

ALPÁR TIBOR:� 1958-ban született Sopronban. Édesap-
ja bányamérnök, tudományos kutató, édesanyja, Kos-
sányi Márta pedig fényképész volt az egykori Széchenyi 
téri műteremben. Felesége, Baranyai Rita énektanár és 
karvezető. Flóra lányuk német–történelem szakos tanár, 
Ákos fiuk jogász, Brüsszelben él, Balázs pedig gépész-
mérnök, orvosi műszerfejlesztéssel foglalkozik.

Vannak hirtelen (vagy lát-
szólag hirtelen) fellépő 
problémák, és vannak las-
san, szinte észrevétlenül, 
évek, évtizedek alatt felőr-
lő gyilkos kórok. Az elsőre 
a legjobb példa egy szívin-
farktus. No, ilyen-
kor nincs vesz-
tegetni való idő. 
Mivel egy életünk-
ben először fellépő, 
intenzív mellka-
si vagy akár hasi, 
háti fájdalom lehet infark-
tus jele, nem tanakodnunk 
kell(ene), hanem rögvest a 
mentőket riasztani. Ne ve-
szítsünk időt, mert az maga 
az élet. Az elzáródó koszo-
rúeret mihamarabb meg 
kell nyitni.

A másodikra a legjobb 
példa az elhízás. Soha nem 
keddről szerdára virradóan 

hízunk el. Még akkor sem, 
ha szerdán tudatosul ben-
nünk a probléma. Ilyenkor 
a megoldásra több időnk 
van, és több idő is kell, de 
nincs végtelen sok. Azért 
sincs, mert például az elhí-

zás nemcsak önál-
ló betegség (orvosi, 
úgynevezett BNO 
kódja is van!), ha-
nem számos más 
betegség kialakí-
tója. Ilyen a cukor-

baj, a magas vérnyomás… 
Aztán a „sok kicsi sok-
ra megy” módon ezek okoz-
zák például a szívinfark-
tust (is).

Figyelem! Szinte min-
den nagy probléma elke-
rülhető (lenne), ha időben 
foglalkozunk a látszólag 
„kicsikkel”.
Dr. Tschürtz Nándor

A problémák és az idő

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket december 3-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu 
e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). November 5-i rejtvényünk megfejtése: 
„Soha nem festettem álmokat, a saját valóságomat festem le”. Szerencsés megfejtőnk: Táp Andrea.

SOPRONI CSALÁDTÖRTÉNETEK� – Alpár Tibor

A zene vonzásában…
PLUZSIK TAMÁS

„Sopron, te lelkünk éltető láng! Hű őr 
az ősi végeken” – hangzanak Sarka-
dy Sándor sorai a város himnuszában. 
Vallják ezt azok, akik  itt élnek, és azok 
is, akik elszakadtak Soprontól.

Alpár Tibor az Orsolya téri ál-
talános iskolában fejezte be 
tanulmányait, de közben egy 
évig húgával a kanadai Frede-
rictown iskoláját is látogatta. 
A Soproni Zeneiskolában Kar-
ner Nándor volt a fuvolataná-
ra. A Széchenyi-gimnázium-
ban járta a középiskola első 
két osztályát, majd Jeney Zol-
tán fuvolaművész tanítványa-
ként a Bartók Béla Zenemű-
vészeti Szakközépiskolában 

érettségizett. A Zeneakadé-
mián egyszerre végezte el az 
énektanári és karvezetői, va-
lamint a fuvola-tanárkép-
ző szakot. 1988-tól a nyugdíj-
ba vonulásáig a Magyar Rádió 
zenei rendezőjeként dolgo-
zott. Kiemelkedő szakmai te-
vékenységét 2006-ban Er-
kel Ferenc-díjjal ismerték el. 
Nyugdíjasként ma is aktív, a 
Művészetek Palotájában ze-
nei rendező. 

– Apai dédapámról an�-
nyit tudok, hogy az első vi-
lágháborúban orosz hadi-
fogságba esett, majd onnan 
sikeresen megszökött – me-
sélte Alpár Tibor. – Nagyapám, 
Czipf Gyula 1904-ben szüle-
tett Romándon. A Pápai Ál-
lami Tanítóképző Intézetben 
szerzett 1926-ban tanítói, vala-
mint egyházi ének–zene képe-
sítést. Miután házasságot kö-
töttek a nagyanyámmal, Ganz 
Hedviggel, a nagyapa több 
helyen is tanított, majd To-
kodra helyezték, ahol a bá-
nyadalkör karnagyaként is si-
keres volt.

– Nagyapám az 1930-as évek 
elején magyarosította a család-
nevünket. Édesapám 1927-ben 
született, már Alpár vezeték-
névvel és a családban tradi-
cionális Gyula keresztnévvel 
kezdte meg tanulmányait a To-
kod–Altáró bányatelep elemi 
iskolájában, majd az eszter-
gomi Szent Imre Gimnázium-
ban folytatta – tette hozzá Al-
pár Tibor. – A II. világháború 
végén a leventékkel Németor-
szágba vitték, ahol angol hadi-
fogságba esett, így csak 1946-
ban tudott leérettségizni. 
Repülőgép-konstruktőr szere-
tett volna lenni, de hogy a csa-
lád anyagi helyzetén segítsen, 

Tokodaltáró bányájába került 
csillésnek. Egy évi nehéz mun-
ka után, a bánya főmérnöké-
nek segítségével a Soproni 
Egyetem jogelődjére nyert fel-
vételt, ahol 1951-ben kitünte-
téses bányamérnöki diplomát 
szerzett. Ezt követően a Geo-
déziai és Bányaméréstani Tan-
szék tanársegédje lett, ahol 31 
éven át dolgozott.

– Édesapám komoly tu-
dományos pályafutását jel-
zi, hogy egyik alapítója, majd 
igazgatóhelyettese volt a sop-
roni Geodéziai és Geofizikai 
Kutató Intézetnek, vendégpro-
fesszora a kanadai New Bruns-
wick Egyetemnek – tette hozzá 
Alpár Tibor. – Szomorúsággal 
töltötte el, hogy amikor Ohiói 
Egyetemtől felkérést kapott 
az Apollo-űrprogram fénykép-
felvételeinek geodéziai feldol-
gozására, illetve amikor Spi
ckernagel professzor a leobeni 
egyetem bányamérési tanszé-
kéről nyugdíjba vonult, és 
utódjaként édesapámat kér-
te fel, nem járultak hozza a ki-
utazásaihoz. Sportemberként 
is jeleskedett, korcsolyázott, 
teniszezett, oszlopos tagja volt 
a SMAFC síszakosztályának. 
Mindezek mellett jól zongorá-
zott és gitározott, így volt kitől 
örökölnöm a zenei vénát.

Alpár Tibor nyugdíjasként ma is igazán aktív, a Művészetek 
Palotájában zenei rendező. � FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
November 26. és december 2. között. Az ügyeleti idő 20 órától 
22.30-ig tart.

November 26.,  
szerda

Lővér gyógyszertár 
Béke út 4. 99/508–614

November 27., 
csütörtök

BENU gyógyszertár 
Erzsébet utca 6. 99/505–500

November 28.,  
péntek

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

November 29.,  
szombat

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke út 13. 99/523–233

November 30., 
vasárnap

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

December 1.,  
hétfő

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

December 2.,  
kedd

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786
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KÓCZÁN BÁLINT

Igazi nagyágyú érkezik az idei hű-
ség napja rockestre, ahol a Hungarica 
mellett a Pokolgép lép fel a Hangárban 
december 6-án. Várhatóan ez lesz az év 

egyik legütősebb bulija Nyugat-Magyarországon.

Hosszú évek óta hagyomány, 
hogy a december 14-i népsza-
vazás emlékére hűség napja 
rockestet szervez a Hungari-
ca a Hangárban, hogy megem-
lékezzen a nemzeti hősökről. 
A zenében gazdag estén helyi 
és országosan ismert fellépők 
is koncerteznek. Ez már a ti-
zenötödik alkalom, és nem 
akármilyen együttes érkezik 
Sopronba.

Ki ne ismerné a nyolcva-
nas évek legendás heavy me-
tal formációját, a Pokolgépet, 
amely a magyar zene történe-
tében óriási nyomot hagyott. 
Nevéhez köthető az első ma-
gyar heavy metal album, az 

1986-ban megjelent Totális 
metál. 2015-ben a legnagyobb 
hatású magyar metalalbumok 
listájára a Pokolgép négy le-
meze is felkerült, a klasszikus 
első három Pokolgép-album 
pedig a legjobb öt közé jutott.

A több mint 40 éves zene-
kar 2024-ben új énekessel vá-
gott bele a jövőbe – töretlen 
lendülettel és a közönség tá-
mogatásával. Még abban az 
évben megjelent egy – a jubi-
leumra tervezett – kislemez 
„Nem ért engem a világ” cím-

mel, valamint a 
„Vissza sose 

nézz” címre 
keresztelt , 

12 dalt tartalmazó új album. 
A Bánhegyesi Richárd (ének), 
Kleineisel Márk (dob), Ku-
kovecz Gábor (gitár, alapító, 
zenekarvezető), Pintér „Pi-

nyő” Csaba (basszusgitár), 

Z. Kiss Zalán (gitár) alkotta 
formáció emlékezetes bulit 
ígér Sopronban.

A Hungarica is több újdon-
sággal készül a hűség napjá-
ra. Veritas Hungarica címmel 
jelentette meg új albumát az 
ismert együttes. A korong-
ra öt új dal, valamint Pusztai 
Zoltán szövegíró 70. szüle-
tésnapja tiszteletére öt ko-
rábbi Hungarica-klasszikus 
2025-ös, újragondolt válto-
zata került. Utóbbiakban a 
magyar rock- és metal szín-
tér olyan ikonikus énekesei 
és művészei voltak a közre-
működők, mint Paksi Endre, 
Kalapács József, Varga Mik-
lós, Pohl Mihály, Nagy Feró, 
Molnár Péter „Stula”, Egedy 
Piroska, valamint Kalapács-
Ódor Cintia.

A Hungarica az egyik olyan 
formáció a hazai rock szín-
téren, amely folyamatosan 
képes a megújulásra, koncert-
jein népes tömegeket mozgat 
meg, lemezei pedig rendre az 
eladási listák élmezőnyében 
szerepelnek. Ez így történik a 
Veritas Hungarica koronggal 
is, amely felbolygatta a pia-
cot: extra ajándékokkal or-
szágszerte az egyik magazin 
különszámában is napvilágot 
látott, a fizikai hanghordozók 
toplistáján pedig rögtön az el-
ső helyre került az eladott pél-
dányok alapján.

Egy biztos: különleges 
időutazást és sok-sok meg-
lepetést kínál a hűség napja 
rockest. A helyi erőket ezúttal 
a Blokád és a Szergya Akusz-
tik képviseli.

Sztárok itt és ott

A Pokolgép a magyar zene történetében óriási nyomot hagyott.

A Hungarica folyamatosan képes a megújulásra – ezt mutatja a zenekar legújabb, Veritas 
Hungarica című korongja is. � FOTÓ: BAKONYVÁRI BALÁZS
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BULI VAN!

NOVEMBER 28., PÉNTEK 

Sziámi  
And Friends

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Müller Péter Sziámi, 
Kirschner Péter, Bakos 
Zita, Kónya Csaba és Tóth 
Márton, valamint az ös�-
szes kedves hallgató és ér-
deklődő zenekara – a Szi-
ámi zenekar folytatása. 
Száz bolha, Előrelátó cse-
csemő, Világegyetemista, 
Cukortükör, Szeretni még 
és a többi kihagyhatatlan 
dal! Egy fantasztikusnak 
ígérkező este, rock and 
roll, költészet, tánc.

NOVEMBER 29., SZOMBAT

Secret Fusion
22 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Zvezda Beta, Daniel Mo-
ritz, Secret Factor y 
– THE BOX

DECEMBER 2., KEDD

Egyetemi kedd 
„szemeszterzáró”

22.30, Hangár 
Music Garden

DECEMBER 5., PÉNTEK

House of Vibes – 
Santa Edition

19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

DECEMBER 6., SZOMBAT

Silver Rivolta
19 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

15. HŰSÉG NAPJA ROCKEST: �December 6., szombat 
19 óra, Hangár Music Garden, fellépők: Pokolgép, 
Hungarica, Szergya Akusztik, Blokád

Hűség napja rockest �már tizenötödször Sopronban

A legendás Pokolgép is fellép


